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Klíčení, z. s. 
Organizace vznikla 30. června 2017.  

Posláním spolku je změna postojů a rozvoj hodnot člověka ve vztahu k přírodě, řemeslům a 
společnosti, podpora sociální soudržnosti, udržitelnosti a soběstačnosti a vytvoření klidového prostoru 
pro tvůrčí činnost a vnitřní rozvoj osobnosti. 

Naše motto je:  

Ve hlíně je pravda 

Účelem a cílem spolku je environmentální osvěta a vzdělávání, ochrana přírody a realizace 
vzdělávacích aktivit, zaměřených kromě environmentální oblasti na řemesla. Součástí činnosti spolku 
je poradenská a publikační činnost. 

Členové správní rady spolku: 

 Předseda: Ing. Václav Kugler 
 Místopředsedkyně: Ing. Lenka Skoupá 
 Člen správní rady: Mgr. Petr Karlík 

Historie aktivit spolku 

Od svého založení se spolek a jeho členové věnuje zejména environmentálnímu vzdělávání a ochraně 
přírody a rozvíjení keramického řemesla. Od svého vzniku jsme se zapojili do celé řady 
celorepublikových výzev a akcí, ať již se jedná o výzvu „Do práce na kole“, nebo pravidelné zapojování 
do „Ukliďme Česko“ v místě našeho sídla. 

Spolek je majitelem zatím jednoho pozemku ve Svitavské pahorkatině u potoka s romantickým názvem 
Zlatý pásek. Malebné údolí mezi Litomyšlí a Českou Třebovou je zajímavým biotopem s perspektivou 
vytvoření hmyzí louky a rozvoje dalších aktivit spolku. Rádi bychom na tomto místě vytvořili naučnou 
stezku pro širokou veřejnost. Vzhledem k lokalitě a tomu, že pozemek sousedí s cyklostezkou, je 
potenciál dopadu osvětové stezky na tomto místě významný. 

Pražská regionální směs  

Výsevy druhově pestrých směsí semen jsou jedním ze způsobů, jak zvýšit druhovou diverzitu 
travních porostů. Řadou biologů je oprávněně kritizováno vysévání cizokrajných rostlin a 
neznámých genotypů. Proto je ochranou přírody požadován regionální původ osiva. Od roku 
2019 je díky iniciativě specialistů Magistrátu HMP vytvářena regionální směs lučních semen 
přímo pro oblast Prahy. Na této činnosti s MHMP od samého začátku úzce spolupracujeme. 
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Keramika 

Jednou z klíčových aktivit spolku je řemeslné vzdělávání v oblasti keramiky. Jak se činnost v 
této oblasti postupně rozrůstala, dávalo smysl vyčlenit keramické vzdělávání do spolku a zde 
tyto aktivity dále rozvíjet. V současnosti disponujeme dvěma dílnami, kde vzdělávání probíhá, 
na Florenci a v Malešicích, obě v Praze. 

Činnost Klíčení v roce 2024 
1. Vzdělávací aktivity v roce 2024 

Evnirooblast 

Pro organizaci Toulcův dvůr, z. s. jsme připravili a realizovali 2 semináře na téma hospodaříme s vodou 
– Krok za krokem – dešťové záhony a Krok za krokem  - zelené střechy pro celkem 16 osob. Vedli jsme 
rovněž 2 semináře z cyklu Krok za krokem, jíme jinak na téma fermentované potraviny a nápoje pro 
celkem 20 účastníků. 

Keramika 

Keramické vzdělávání probíhá formou večerních kurzů a prodloužených víkendových kurzů. Připravili 
jsme večerní kurzy pro 25 účastníků a 8 víkendovek pro 50 účastníků. Mimo to máme v obou dílnách 
coworkový program, který zájemcům umožňuje překlenout problematické období mezi absolvovanými 
kurzy a rozhodnutím založit si vlastní provozovnu (nebo také celou snahu vzdát). Celkem máme kolem 
60 osob sdílejících výukové dílny. 
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2. Řešené projekty 

Zajištění podpůrných činností pro tvorbu pražské regionální směsi semen pro luční biotopy III. 

V období plnění projektu, v letech 2023 a 2024 jsme prováděli průběžnou dokumentaci Pražské 
regionální směsi, sběry semen na zdrojových lokalitách, návštěvy matečnic, předávání semen pro 
kultivaci, přebírání vyprodukovaného osiva, návrhy a míchání konkrétních směsí semen pro jednotlivé 
cílové lokality. Počet osévaných lokalit se každoročně zvyšuje a v roce 2024 jich bylo již 47. 

Za účelem popularizace tématu a vzdělávání v oblasti obnovy a zvyšování biodiverzity travinných 
ekosystémů jsme uspořádali přednášky a exkurze pro odbornou i širokou veřejnost, podíleli jsme se i 
na mediálních výstupech.  

Je zjevné, že zajištění Pražské regionální směsi lučních semen je komplikovanou, organizačně náročnou 
akcí, která propojuje aktivity pracovníků MHMP, zahradníků a zemědělců. Tomuto záměru 
poskytujeme, krom jiného, především odborné a organizační zázemí.  

Dosavadní výsledky jsou optimistické. Každoročně je produkováno významné množství (v řádu vyšších 
kilogramů) osiva využitelného v praxi. Ukázalo se, že Praha má vhodné předpoklady pro zajištění 
dlouhodobě udržitelné tvorby regionálních lučních směsí a jejich smysluplné aplikace do volné krajiny. 
Oproti většině ostatních regionů ČR má Praha v tvorbě osevních směsí náskok a prováděná činnost je 
pozitivně hodnocena kolegy z ostatních regionů. 
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Květena Prahy ve floristických záznamech významného regionálního botanika Vratislava 
Šuka 

Hlavním cílem projektu bylo přepsat údaje o nálezech rostlin v pražském regionu z papírové 
kartotéky významného regionálního botanika Vratislava Šuka (1928-2020) do veřejně 
přístupné elektronické nálezové databáze. Zvolili jsme databázi Pladias, do níž jsme zadali 
2841 záznamů (druh/lokalita). Opakované nálezy na jedné lokalitě v různých letech jsme 
zapisovali do poznámky. Celkový počet zapsaných údajů do databáze je proto podstatně vyšší, 
odhadujeme jej na výrazně více než 3500 údajů. Cíl projektu byl naplněn, nicméně nebyly 
přepsány úplně všechny údaje z pozůstalosti vztahující se k Praze, a proto by bylo žádoucí v 
činnosti pokračovat i v dalším období. 

Dále byl prozkoumán obsah archivu diapozitivů a byl z něj vybrán pilotní vzorek 50 snímků, 
která byly zdigitalizovány (naskenovány). Výsledky a tématika ochrany pražské přírody jsou 
popularizovány, ať již formou exkurze, nebo přednášky. Výstupy naleznou uplatnění v 
upřesnění a dalším vylepšení péče o unikátní pražskou přírodu. 

 

Zaměstnanci organizace 
V roce 2024 měl spolek od července 2024 jednoho zaměstnance na pracovní poměr (plný úvazek) a 
další na DPP. 
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Hospodaření 
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V roce 2024 spolek hospodařil se ztrátou 130 532, 54 Kč. 

Spolupráce, ocenění, poděkování 
Spolek Klíčení děkuje Hlavnímu městu Praze za projektovou podporu. 

 


